
Circoscrizione 1a

VERBALE DELL’ADUNANZA E DELLE DELIBERAZIONI 

DEL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 1a 

SEDUTA DEL 22 aprile 2026 - (n. 4/2026)

L’anno 2026, il giorno 22 del mese di aprile alle ore 19.00, convocato in sessione straordinaria 
nelle forme di legge con lettere prot. n. 0143825 del 15.04.2026 e prot. n. 0147911 del 17.04.2026, 
si  è  riunito  in  seduta  pubblica  il  Consiglio  di  Circoscrizione 1a presso Sala  Delaini  a  Palazzo 
Barbieri, per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni come da artt. 7 e 33 del Regolamento interno per la disciplina delle
adunanze del Consiglio;

2. Approvazione verbali delle sedute precedenti del Consiglio di Circoscrizione;

3.

Commissione  VII  Ambiente,  Edilizia  Privata  e  Urbanistica,  seduta  del 
16.04.2026:

1.  SUAP-SUEP -  Pratica  edilizia  n.  2025/06.03/03859  presentata  da L’Officina 
dell’Aias  Cooperativa  Sociale  avente  ad  oggetto:  permesso  di  costruire 
convenzionato  ai  sensi  dell’art.  117  delle  NTO del  PI  per  la  riqualificazione  e 
risanamento edilizio dei fabbricati situati nei giardini “Raggio di Sole” da utilizzare a 
servizio  pubblico  per  inserimento  lavorativo  di  persone  con  disabilità  e/o  in 
condizioni di fragilità sociale (PG n. 0131972 del 07.04.2026 ) – Richiesta parere; 
2. Pianificazione Territoriale - PIANO DI ASSETTO DEL TERRITORIO: Variante di 
aggiornamento e riduzione delle previsioni di edificabilità e trasformabilità del Piano 
d'Area  Quadrante  Europa  –  PAQE  - (PG  n.  0136072/2026  del  09.04.2026)  – 
Richiesta parere;
3. Varie ed eventuali;

4.
PATRIMONIO /  GESTIONE BENI  PATRIMONIALI  –  Concessioni  area sottostante 
Loggia  Mangano,  sita  in  Corte  Sgarzerie  (PG  n. 0140316  del  13.04.2026)  – 
Richiesta parere;

5. Nuova Compagnia  Teatrale  APS – Richiesta  patrocinio  “Il  Teatro  d’Autore  al  SS. 
Trinità” (PG n. 0135427 del 09/04/2026) – Parere;

6. Associazione Fevoss Santa Toscana ODV – Richiesta contributo “Solstizio d’estate” 
(PG n. 0143082 del 15.04.2026) – Parere;

6bis. Direzione Commercio e Manifestazioni - Richiesta chiarimenti assegnazione di stalli 
di sosta per l’allestimento di plateatici (PG n. 0140927 del 14.04.2026);

7. Mozioni - interrogazioni - interpellanze - ordini del giorno.

Presiede la seduta il Presidente dott. Lorenzo Dalai.

Assiste,  con funzioni  di  segretario,  il  Responsabile amministrativo circoscrizionale,  dott.  Sergio 
Ravagnani.

Gli interventi effettuati durante la seduta non vengono riportati in quanto integralmente registrati su 
supporti informatici pubblicati come file audio sul portale del Comune di Verona - Circoscrizione 1a.
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Alle  ore  19:08  il  Presidente  del  Consiglio  di  Circoscrizione 1a, dott.  Lorenzo Dalai,  incarica  il 
Segretario ad effettuare l’appello nominale, al termine del quale risultano presenti n. 13 consiglieri  
e assenti n. 2 consiglieri, come dal seguente prospetto:

Cognome Nome Assente Presente Cognome Nome Assente Presente

 1 Avanzi Andrea P  9 Napolitano Stefano P

 2 Brunelli Elena P 10 Rappo Beatrice AG

 3 Dalai Lorenzo P 11 Sartori Luisa P

 4 Dall’Ora Giovanna P 12 Stringa Terenzio P

 5 Faccioni Giorgio P 13 Tessari Andrea P

 6 Grassi Luigi P 14 Trombini Andrea P

 7 Mazzucato Luciano A* 15 Zanotto Federica P

 8 Messetti Giuseppina P

*entra più tardi, come riportato nel proseguo del verbale

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara regolarmente aperta la seduta.
Il Presidente designa quali scrutatori i consiglieri Zanotto, Dall’Ora, Brunelli.

ll Presidente procede con l'illustrazione del punto 1) dell'O.d.G.
Comunicazioni come da artt. 7 e 33 del Regolamento interno per la disciplina delle adunan-
ze del Consiglio

Il Presidente informa su:

━ Segnalazione pennoni vuoti da parte del Consigliere Comunale Presidente della Commis-
sione Consiliare Prima Giacomo Piva: il consigliere Grassi chiede venga issata anche la 
bandiera della Regione del Veneto 

━ Telefoni  sede  della  Prima  Circoscrizione  e  installazione  campanello  porta  di  entrata: 
interviene la consigliera Sartori sottolineando che non ha ancora avuto riscontro in merito 
all’interrogazione su Palazzo Bocca Trezza.  Il  Presidente risponde che verrà trattata in 
coda all’ordine del giorno

━ Nota di riscontro (PG n. 0135408 del 09.04.2026) da parte del Consorzio ZAI alla richiesta 
di un contributo per iniziative promosse dalla Prima Circoscrizione: stanziamento di Euro 
2.500,00 

━ Surroghe componenti Commissioni permanenti di lavoro – Integrazione

━ Richiesta di patrocinio Comitato per il Verde ODV – Integrazione che verrà trattata come 
ultimo punto 

Vista la presenza di alcuni cittadini ed esercenti interessati all’assegnazione dei stalli di sosta per 
l’allestimento dei plateatici, la consigliera Sartori chiede al Presidente se è possibile anticipare il  
punto 6bis.

Nessuno dissente.

Il  Presidente  anticipa  il  punto  6bis  dell’Odg  -    Direzione  Commercio  e  Manifestazioni  -   
Richiesta chiarimenti assegnazione di stalli di sosta per l’allestimento di plateatici (PG n. 
0140927 del 14.04.2026)

Il Presidente ringrazia i cittadini presenti e chiarisce la questione, informando che il Consiglio della 
Prima Circoscrizione aveva deliberato di attribuire gli stalli stagionali agli esercizi commerciali il cui 
plateatico fisso già acquisito non superasse i  “19 mq.”  di  superficie, ma che per una serie di 
passaggi non chiariti ed equivocati tra gli uffici, la Circoscrizione e l’Assessorato, è stato poi scritto 
“10 mq.” Informa di averne parlato con l’Assessorato competente e garantisce che verrà dotata la 
soluzione meno penalizzante per i negozianti e gli eserciti e quindi rimarranno i “19 mq”.

Intervengono  i  consiglieri  Sartori e  Faccioni  per  esprimere  la  loro  soddisfazione riguardo  alla 
positiva conclusione della vicenda.
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Il Presidente, a chiarimento ulteriore, sottolinea che la misura degli stalli stagionali di “19 mq” è da 
applicare su tutto il territorio della 1a Circoscrizione.

                                     Alle ore 19:26 entra il consigliere Mazzucato: consiglieri presenti 14

Il Presidente procede con il punto 2) dell’Odg

Approvazione verbali delle sedute precedenti del Consiglio di Circoscrizione

Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, l’approvazione del verbale della se-
duta ordinaria del Consiglio di Circoscrizione n. 3 del 25.03.2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 14
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti, Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 11
Avanzi,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 3 Brunelli, Grassi, Stringa
Per effetto della votazione il Consiglio approva il verbale della seduta del Consiglio di Circo-
scrizione n. 3 del 25.03.2026.

                                         Alle ore 19:29 esce il consigliere Faccioni: consiglieri presenti 13

ll  Presidente  procede  con  la  presa  d’atto  delle  surroghe    dei  componenti  Commissioni   
permanenti di lavoro 

Il Presidente informa che:
la capogruppo della lista Damiano Tommasi Sindaco, Giuseppina Messetti, ha comunicato, con 
nota PG n. 0154784 del 22.04.2026, la sostituzione nella Commissione: 

━ IV “Lavori Pubblici” del commissario Bertaso Berto con la sig.ra Bozzi Stefania

e con nota PG n. 0154846 del 22.04.2026 a sostituzione nella Commissione:

━ VII “Ambiente, Edilizia Privata, Urbanistica” del commissario sig. Bertaso Berto con la sig.ra 
Bragazzi Daniela

ll Presidente mette quindi in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la presa d'atto delle 
surrogazioni dei sopra citati componenti delle Commissioni IV e VII.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio ratifica le surrogazioni dei sopra citati componenti 
delle Commissioni permanenti di lavoro IV e VII. 

ll Presidente procede con l'illustrazione del punto 3) dell'O.d.G.
Commissione VII Ambiente, Edilizia Privata e Urbanistica, seduta del 16.04.2026

Il Presidente informa che, vista la mancanza del numero legale, la Commissione è stata annullata 
e  cede la  parola  al  consigliere Tessari,  coordinatore della  Commissione  VII  Ambiente,  Edilizia 
Privata e Urbanistica, per l’illustrazione dei seguenti punti:
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3.1 SUAP-SUEP - Pratica edilizia n. 2025/06.03/03859 presentata da L’Officina dell’Aias Coopera-
tiva Sociale avente ad oggetto: permesso di costruire convenzionato ai sensi dell’art. 117 delle 
NTO del PI per la riqualificazione e risanamento edilizio dei fabbricati situati nei giardini “Raggio di 
Sole” da utilizzare a servizio pubblico per inserimento lavorativo di persone con disabilità e/o in 
condizioni di fragilità sociale (PG n. 0131972 del 07.04.2026)

Il consigliere Tessari illustra il punto.

Il Presidente informa che è stato convocato Consiglio straordinario per non far decadere i termini 
per l’espressione del parere proprio su questo punto: l’attivazione del silenzio-assenso avrebbe 
ritardato l’esame di questi lavori, attesi da lunghissimo tempo ed estremamente urgenti, in Giunta e 
poi in Consiglio.

Intervengono i consiglieri Grassi e Zanotto.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di parere relativa 
alla riqualificazione e al risanamento edilizio del fabbricato - ex bar - situato nei giardini Raggio di 
Sole da utilizzare a servizio pubblico per l’inserimento lavorativo di persone con disabilità e/o con-
dizioni di fragilità sociale. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità sulla riquali-
ficazione e al risanamento edilizio dei fabbricati situati nei giardini Raggio di Sole da utiliz-
zare a servizio pubblico per l’inserimento lavorativo di persone con disabilità e/o condizioni 
di fragilità sociale.

3.2  Pianificazione Territoriale - PIANO DI ASSETTO DEL TERRITORIO: Variante di aggiornamen-
to e riduzione delle previsioni di edificabilità e trasformabilità del Piano d'Area Quadrante Europa – 
PAQE - (PG n. 0136072 del 09.04.2026)

Il consigliere Tessari illustra il punto.

Intervengono i consiglieri: Napolitano chiede delucidazioni; Grassi esprime delle perplessità in me-
rito al coinvolgimento della Prima Circoscrizione e reputa la richiesta più una una presa d’atto; il 
Presidente risponde che, anche se alcuni interventi non appartengono al territorio della Circoscri-
zione Prima, comunque vanno ad influire su quella che sarà poi la viabilità, la vivibilità e l’attrattibili-
tà della città stessa; Stringa concorda con quanto espresso dal consigliere Grassi e troverebbe 
corretto un confronto tra le Circoscrizioni coinvolte per conoscere l’impatto dei lavori sul territorio: 
dichiara di astenersi dal voto; Brunelli dichiara di astenersi dal voto; Napolitano fa dichiarazione di  
voto: si astiene dall’esprimere un parere in merito.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di parere in merito 
alla variante di aggiornamento e riduzione delle previsioni di edificabilità e trasformabilità del Piano 
d'Area Quadrante Europa.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 7 Avanzi, Dalai, Dall’Ora, Mazzucato, Messetti, Tessari, Zanotto 

Consiglieri Contrari 1 Grassi

Consiglieri Astenuti 5 Brunelli, Napolitano, Sartori, Stringa, Trombini
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Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole sulla variante di aggiorna-
mento e riduzione  delle previsioni di edificabilità e trasformabilità del Piano d'Area Qua-
drante Europa. 

Il Presidente procede con la trattazione del punto 4) dell'O.d.G.

PATRIMONIO  /  GESTIONE  BENI  PATRIMONIALI  –  Concessioni  area  sottostante  Loggia 
Mangano, sita in Corte Sgarzerie (PG n. 0140316 del 13.04.2026) – Richiesta parere

Il Presidente illustra il punto.

Intervengono i consiglieri: Grassi chiede in merito alla sicurezza dei fruitori; Zanotto propone che, 
in futuro dopo il cantiere, vista anche la bellezza del luogo poco conosciuto dai cittadini, ci fosse un 
coordinamento con gli esercenti per poter valorizzare al meglio questo spazio, che porterebbe sia 
beneficio alla città che un ritorno economico ai ristoratori;  il  Presidente informa che ci sarà da 
verificare anche la destinazione dello spazio soprastante, attualmente occupato dalla Società di 
Studi Danteschi che verrà presto riallocata in altra sede. Lo spazio, quindi, dovrà essere gestito in 
altro modo, non esclusivo, con la presenza della cooperativa che gestisce gli  scavi sottostanti, 
anche  da  altri  soggetti  che  possano  valorizzare  l’intero  compendio.  Il  plateatico  potrà  essere 
utilizzato dalla Circoscrizione per realizzare degli spettacoli e, nei mesi invernali, dalle scolaresche 
per poter fare una breve sosta pranzo al coperto.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la compatibilità delle conces-
sioni di n. 3 porzioni dell’area sottostante la Loggia Mangano, in Corte Sgarzerie, con lo stato di 
avanzamento dei lavori e con le esigenze di messa in sicurezza del bene monumentale e dei frui-
tori.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
compatibilità delle concessioni di n. 3 porzioni dell’area sottostante la Loggia Mangano, in 
Corte Sgarzerie, con lo stato di avanzamento dei lavori e con le esigenze di messa in sicu-
rezza del bene monumentale e dei fruitori. 

Il Presidente procede con la trattazione del punto 5) dell'O.d.G.

Nuova Compagnia Teatrale APS – Richiesta patrocinio “Il Teatro d’Autore al SS. Trinità” (PG 
n. 0135427 del 09/04/2026)

Il Presidente illustra il punto.

Intervengono i consiglieri Grassi, Dalai.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta della Nuova Com-
pagnia Teatrale APS di Enzo Rapisarda di concessione del patrocinio per la quarta edizione della 
rassegna “Il Teatro d’Autore”, che si terrà presso il  Teatro SS. Trinità da ottobre 2026 a marzo 
2027, il venerdì e il sabato sera alle ore 20.30.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto
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Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
richiesta della Nuova Compagnia Teatrale APS di Enzo Rapisarda di concessione del patro-
cinio per la quarta edizione della rassegna “Il Teatro d’Autore”, che si terrà presso il Teatro 
SS. Trinità da ottobre 2026 a marzo 2027. 

                                            Alle ore 20:10 esce il consigliere Avanzi: consiglieri presenti 12

Il Presidente procede con la trattazione del punto 6) dell'O.d.G.

Associazione Fevoss Santa Toscana ODV – Richiesta contributo “Solstizio d’estate” (PG n. 
0143082 del 15.04.2026)

Il Presidente illustra il punto.

Nessun intervenendo, il  Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la 
richiesta dell’Associazione Fevoss Santa Toscana ODV di erogazione di un contributo  in natura 
concernente la stampa gratuita di n. 200 volantini e n. 20 locandine + l’occupazione del suolo 
pubblico per pubblica utilità per la realizzazione dell’iniziativa  “Solstizio d’estate”  di Piazza XVI 
Ottobre il 20 giugno 2026. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
richiesta dell’Associazione Fevoss Santa Toscana ODV di erogazione di un contributo in na-
tura concernente la stampa gratuita di n. 200 volantini e n. 20 locandine + l’occupazione del 
suolo pubblico per pubblica utilità per la realizzazione dell’iniziativa  “Solstizio d’estate”di 
Piazza XVI Ottobre il 20 giugno 2026. 

                                  Alle ore 20:15 entra il consigliere Avanzi: consiglieri presenti 13

Il Presidente procede con la richiesta di patrocinio del Comitato per il Verde ODV per l’ini-
ziativa denominata “L’aperitivo del venerdì che non ti aspetti” (PG n 0154715 del 22.04.2026)

Il Presidente illustra il punto.

Nessun intervenendo, il  Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la 
richiesta del Comitato per il Verde ODV di concessione del patrocinio per il ciclo di tre incontri a 
temi: ambiente, benessere, biodiversità, antropocentrismo denominato “L’aperitivo del venerdì che 
non ti aspetti”, che si terranno presso la Batteria di Scarpa di San Zeno in Monte nei giorni di 
venerdì 15-22 e 29 maggio 2026 dalle ore 18.00.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0
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Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
richiesta del Comitato per il Verde ODV di concessione del patrocinio per il ciclo di tre in-
contri a temi: ambiente, benessere, biodiversità, antropocentrismo denominato “L’aperitivo 
del venerdì che non ti aspetti”, che si terranno presso la Batteria di Scarpa di San Zeno in 
Monte nei giorni di venerdì 15-22 e 29 maggio 2026 dalle ore 18.00.

Il  Presidente  procede  con  la  richiesta  dell’utilizzo  del  logo  della  1^  Circoscrizione  per 
l’installazione di una panchina gialla contro il cyberbullismo.

Il Presidente cede la parola al consigliere Avanzi che illustra l’iniziativa prevista per il 19 maggio 
2026 ai Giardini della Giarina, in occasione dell’incontro “Ciak contro il cyberbullismo”, che si terrà 
in Sala Ater, organizzato da AICS in collaborazione con la Prima Circoscrizione.

Interviene la consigliera Sartori che propone l’installazione di queste panchine anche presso il Pa-
rco Giochi Corte del Duca.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, l’utilizzo del logo della 1^ 
Circoscrizione per l’installazione di una panchina gialla contro il cyberbullismo.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità all’utilizzo 
del logo per l’iniziativa suddetta.

Il Presidente procede con la trattazione del punto 7) dell'O.d.G.

Mozioni – interrogazioni – interpellanze – ordini del giorno

7.1  ORDINE  DEL GIORNO  –  Tutela  area  pedonale  su  Piazza  Isolo  (PG  n.  0139808  del 
13.04.2026)

Il Presidente legge l’Ordine del giorno a firma della consigliera Sartori.

Intervengono i consiglieri: Sartori, Stringa. 

Il Presidente pone quindi ai voti, in forma palese, per alzata di mano, l’O.d.G.  avente ad oggetto 
“Tutela area pedonale su Piazza Isolo”.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 13
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Grassi,  Mazzucato,  Messetti, 
Napolitano, Sartori, Stringa, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’O.d.G. avente ad oggetto “Tutela area pedonale su Piazza Isolo”,  con la seguente racco-
mandazione: “Si chiede l’installazione di appositi dissuasori fissi affinché moto e auto non 
abbiano più la possibilità di accedervi per sosta selvaggia”.

7.2 INTERROGAZIONE al Presidente della Prima Circoscrizione – Disponibilità di spazi ido-
nei ad ospitare la Prima Circoscrizione – Firmataria consigliera Sartori.
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Il Presidente informa che Palazzo Bocca Trezza è in consegna: a breve ci sarà l’apertura di una 
gara di interesse pubblico per la gestione complessiva di tutto il compendio. I costi di gestione so-
no di 300 mila euro annui. Espletata la gara e verificati gli eventuali concorrenti, si dovrà procedere 
ad attrezzare tutto l’edificio che attualmente non ha mobilio. Il proponente concederà gli spazi ad 
utilizzo pubblico e questo non prevede la presenza della Prima Circoscrizione né di altri uffici co-
munali, se non per riempire quegli spazi lasciati liberi da altri soggetti interessati.

Interviene la consigliera Sartori chiedendo se lo spazio sarà quindi dedicato ai privati. Il Presidente 
risponde che la destinazione del palazzo è sociale: il proponente dovrà presentare un piano dove 
inserirà associazioni, ambulatori, attività scolastiche ossia tutto ciò che è previsto dal finanziamen-
to di recupero delle periferie. Lo spazio per uffici comunali al momento non è previsto. Se il propo-
nente, espletato tutto il percorso, dovesse riscontrare spazi liberi dovrà ritornarli al Comune che 
parteciperà con quota parte alle spese generali, ma questo come ultima ratio.

Il Presidente conclude dicendo che la sede attuale della Prima Circoscrizione è una sede provviso-
riamente definitiva.

Constatato che sono stati esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, il Presidente alle ore 
20:31 dichiara chiusa la seduta consiliare.

Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
Lorenzo Dalai

LA VICE PRESIDENTE
Beatrice Rappo

IL SEGRETARIO
Sergio Ravagnani

Il presente verbale è stato letto e approvato dal Consiglio di Circoscrizione 1a nella seduta n. 5 del 

20 maggio 2026, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento dei Consigli di Circoscrizione, approvato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 96 del 20.06.1978 e successive modifiche.

                                                            
IL SEGRETARIO

F.to Daniele Angelini
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